

Guardia de la paz española

La pasada contienda mundial demostró bien claramente que nuestra voluntad es pacífica. Sólo deseos de paz y amistosas relaciones abrigamos respecto a los demás países. Y siendo así, pasa a la categoría de Comité de Seguridad trate de discutirse el "problema español" averiguando si la continuación de nuestro régimen puede significar un peligro para la paz del mundo.

Cuando la paz ciertamente no está consolidada y cada día se hacen más tirantes las relaciones entre las potencias anglosajonas de una parte y Rusia de la otra, los observadores internacionales han venido a fijarse en este rincón de Europa, rincón de la paz.

No es extraño que tan avisados oledadores se hayan fijado en España. Según Giral, que lo debe saber muy bien, aquí tenemos un Ejército imponente equipado con novísimas armas. Y claro, esto es una amenaza para Rusia, que carece de soldados. Y para Inglaterra y Estados Unidos, pueblos equipados con armas anticuadas y deficientes. E incluso para todos los países de la O. N. U. que reunen una potencia mínima.

Resulta ridículo, si no fuera tan trágico, que hombres serenos que representan a la mayor parte de las naciones, se pasen días discutiendo si España tiene sesientos mil o cuatrocientos mil soldados.

Si nuestro Ejército —aunque fuera tan numeroso como Giral ha dicho— constituye un peligro para la paz, ¿qué diríamos de los de Rusia, Estados Unidos e Inglaterra, por ejemplo? Nuestra Patria tiene un Ejército cuya fuerza mayor no está en el número, sino en su unidad y en su patriotismo. Pero no amenaza con el a Persia ni a Turquía, ni a Manchuria, ni a ningún país extranjero. Lo tiene sólo para defender su independencia, para impedir que nadie pueda imponernos su capricho ni esclavizarnos a su interés o a sus miras imperialistas. Si no hubiera sido por ese Ejército, salvaguarda de nuestra paz, en el río rebelde de la guerra nos hubiera llevado cualquier potencia. Para eso está nuestro Ejército, para guardarnos de las ambiciones extrañas, no para atacar a nadie, pues si nuestra voluntad hubiera sido esa, mil cómodas ocasiones tuvimos durante la contienda internacional para aprovecharnos de extraños con poco o ningún riesgo.

Se deberán seguir los siguientes trámites:

Las de nombre, apellidos, sexo, edad (si el error no fuera excluyente), estado civil e instrucción, las hará el propio interesado, al que le bastará insertar en la solicitud el dato erróneo y el exacto.

La rectificación de domicilio dentro del término municipal también ha de hacerla el interesado para él y los suyos, citando en la solicitud el anterior en que figuraron y el actual, con la fecha de la mudanza. Como siempre, expresará todos los demás datos completos.

Será deshechada en el acto toda la reclamación que no contenga, para cada uno, los datos electorales completos. Los datos electorales son: apellidos, nombre, sexo, edad, estado civil, domicilio, profesión y si sabe o no leer y escribir. También se procurará que se indique el distrito y sección en que deban registrarse.

Con arreglo a lo dispuesto en el párrafo tercero del artículo octavo del decreto de la Presidencia del Gobierno de primero de mayo, por las autoridades y organismos oficiales se expedirán sin devengo de derechos ni reintegro alguno cuantos documentos se precisen para justificar las rectificaciones, haciéndose constar en ello que serán válidos solamente a efectos electorales.

A continuación se procedió a poner la quilla del nuevo buque-escuela de la Marina de guerra «Juan de Austria», que tendrá las mismas características que el «Juan Sebastián Elcano».

También se puso la quilla de otro barco igual que el «Villafranca» para la misma empresa nacional Elcano.

La Junta del homenaje al Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de la diócesis, reúne al vecindario de Logroño se dispuso para engalanar los balcones de sus casas, los días cuatro y cinco de junio próximo, con motivo de la celebración en esta capital de los actos organizados en su honor.

La Junta del homenaje al Excmo. Sr. Obispo, les ruega tengan la bondad de anunciar su asistencia seguidamente, a efectos de organización, dirigiendo la oportuna comunicación a Rodríguez Paterna, 9.

Voces exteriores en defensa de la verdad española

Atinadas observaciones de un patriota yanqui y de un P. Jesuista de la misma nacionalidad.

NEW YORK, 30. — El rotativo neoyorquino «Daily News», el de mayor circulación en Estados Unidos, ha publicado hoy, en su sección de «Cartas de los lectores», ésta, que firma «Un patriota de Manhattan»: «Yo pienso que nosotros debemos reconocer que Franco, jefe de una España con la que tenemos amistosas relaciones, se comporta dignamente. La idea de que existe un Gobierno español en exilio es absurda propaganda. La República española llegó al Poder sin un voto directo del pueblo español, y el conjunto de esta nación luchó después para liberarse de la sangrienta tiranía comunista: luchó y ganó.»—Efe.

NEW YORK, 30.—El diario «The New York Times» publica hoy una carta que firma el Padre Aloysius Owen, de la Compañía de Jesús donde este conocido sacerdote de-

Los populistas católicos a la cabeza en las elecciones holandesas

AMSTERDAM, 30. — A medida que se van conociendo los resultados oficiales de las elecciones provinciales celebradas ayer, se comprueba que el partido populista católico sigue en cabeza, seguido de los laboristas. El total ha habido 4.695.046 votos, de los cuales los católicos han obtenido 1.447.710, es decir, un 31 por 100, consiguiendo 17 de los cincuenta puestos de la Cámara Alta del Parlamento. El partido laborista obtuvo 1.212.656 votos, lo que representa un porcentaje de 25,8 por 100 y 15 escaños.

Entre los demás partidos que están representados en el Senado, figuran el antirrevolucionario, con 7; el cristiano histórico, con 5; el comunista, con 4, y el de la libertad, con 3. Las elecciones se celebraron en las once provincias para elegir organismos gubernativos, que designarán a los senadores el 10 de julio.—(Efe.)

Censo de residentes mayores de edad para referéndum

EXPOSICION DE LISTAS PROVISIONALES Y RECLAMACIONES. — RECLAMACIONES DE RECTIFICACION

Se deberán seguir los siguientes trámites:

Las de nombre, apellidos, sexo, edad (si el error no fuera excluyente), estado civil e instrucción, las hará el propio interesado, al que le bastará insertar en la solicitud el dato erróneo y el exacto.

La rectificación de domicilio dentro del término municipal también ha de hacerla el interesado para él y los suyos, citando en la solicitud el anterior en que figuraron y el actual, con la fecha de la mudanza. Como siempre, expresará todos los demás datos completos.

Será deshechada en el acto toda la reclamación que no contenga, para cada uno, los datos electorales completos. Los datos electorales son: apellidos, nombre, sexo, edad, estado civil, domicilio, profesión y si sabe o no leer y escribir. También se procurará que se indique el distrito y sección en que deban registrarse.

Con arreglo a lo dispuesto en el párrafo tercero del artículo octavo del decreto de la Presidencia del Gobierno de primero de mayo, por las autoridades y organismos oficiales se expedirán sin devengo de derechos ni reintegro alguno cuantos documentos se precisen para justificar las rectificaciones, haciéndose constar en ello que serán válidos solamente a efectos electorales.

El Frente de Juventudes celebra solemnemente la festividad de su Patrono San Fernando

En Madrid se concentraron 15.000 muchachos, que escucharon la lección del día en la Ciudad Universitaria

MADRID, 30.—Desde las primeras horas de la mañana las calles madrileñas se vieron muy concurridas por los afiliados al Frente de Juventudes, que marchaban a sus parroquias respectivas para asistir a las misas con que comenzaron a honrar la festividad de San Fernando Rey, su Patrono; gran número de ellos conculgaron.

Terminados los actos religiosos, se concentraron, por zonas, dirigiéndose a la Ciudad Universitaria más de 15.000 muchachos. En el campo de deportes escucharon la lección del día, bajo el tema «San Fernando». Se les explicó que el caudillaje es lo importante para la grandeza de la Patria y para la unidad de los españoles. Se exaltó la figura invicta del Caudillo, jefe supremo del Ejército, y avanzado propulsor social del pueblo. Después escucharon el «Pregon de la Juventud».

Terminados los actos de adhesión al Caudillo, los 15.000 muchachos regresaron a sus lugares de origen desfilando por las calles céntricas de la capital entre grandes aplausos del público, que se estacionaba en las aceras.

En el Retiro, mil muchachos que han aprendido gratuitamente oficio para ganarse la vida en los centros de enseñanza y trabajo, del Frente de Juventudes, pasaron voluntariamente a integrar las filas de las Falanges Juveniles de Franco. También en todos los distritos de la capital actuaron, con gran complacencia de chicos y grandes, los grupos artísticos del Frente de Juventudes, teatro de títeres y guñol. Las rondallas y coros, y las escuadras de armonicistas, de nueva creación, y las bandas juveniles, dieron una nota alegre y de gran colorido por las calles madrileñas.

Por la tarde se celebraron las competiciones finales de atletismo y deportes que, al igual que en todas las provincias, puntúan para el trofeo del Caudillo.

También se ha celebrado la cuestación anual del Frente de Juventudes, sin que los chicos postularan por las calles. Los periódicos madrileños dedican gran espacio al Frente de Juventudes en el día de su Patrono.

EL PRIMADO FIGURA UNA EXPOSICION

TOLEDO, 30.—El cardenal primado, doctor Pla y Deniel, ha inaugurado una exposición artística del Frente de Juventudes en la que se exhiben, además de los trabajos realizados por los afiliados, varios gráficos expresivos de la ayuda prestada por la Organización a los jóvenes necesitados de la provincia. El gobernador civil y el delegado provin-

Prisioneros alemanes a trabajar en Inglaterra

HERFORD, 30.—Millares de prisioneros de guerra alemanes son conducidos en trenes y camiones a través de la zona de ocupación británica, con destino a Gran Bretaña, donde trabajarán en las labores de reconstrucción. En los últimos tres meses han sido enviados cincuenta mil prisioneros alemanes a Inglaterra.—(Efe.)

Los adjuntos de los "cuatro grandes" estudian la cuestión austroitaliana

Hussein Alá recibe órdenes del primer ministro persa de abstenerse de hacer nuevas declaraciones

PARIS, 30.—Los auxiliares de los ministros de Asuntos Exteriores de los «cuatro grandes» han aplazado hoy la discusión de la cuestión fronteriza austroitaliana, en espera de ulterior estudio de los documentos presentados por los representantes de los dos países interesados.

El acuerdo se tomó después de haber expuesto los criterios de sus respectivos países el ministro de Asuntos Exteriores austriaco, Dr. Karl Gruber, y el conde Nicolo Carandini, embajador de Italia en Londres.

Los auxiliares de los ministros de Asuntos Exteriores se reunieron el nuevo viernes para estudiar los informes relativos a las reparaciones italianas y al equipo naval de Italia.

Según los círculos relacionados con la Conferencia, el tema principal de que se trató esta mañana fue la fábrica hidroeléctrica de Brixen, que reclama Austria.

La nueva frontera que propuso hoy el Dr. Gruber arranca de la actual al Oeste del Paso del Brennero, discurrendo en dirección Sur hasta llegar a incluir a Brixen; después en dirección Sureste, a lo largo de los límites meridionales del Pusterthal, hasta alcanzar de nuevo la actual frontera. «La vuelta de ese territorio a Austria facilitaría —dijo el Dr. Gruber— las comunicaciones con el Tirolo oriental y proporcionaría a aquella zona un tráfico turístico y una fuerza hidroeléctrica que le son sumamente necesarios. La cesión a Austria de ese territorio sería un voto de confianza a su apurado Gobierno de la postguerra».

El conde Carandini manifestó que su país está deseoso de dar toda consideración a las reclamaciones de las naciones que fueron víctimas de agresión fascista, pero que no ve fundamento moral para la reivindicación austriaca. Italia depende en mucho de la fuerza hidroeléctrica de Brixen, y por otra parte, la pérdida del Brennero constituiría —dijo— un gran golpe para ella.—(Efe.)

Complot revolucionario en Bolivia

LA PAZ, 30.—El Gobierno ha decretado el estado de sitio, y se anuncia, al mismo tiempo, haber sido descubierto un complot revolucionario.—(Efe.)

El Gobierno ha decretado el estado de sitio, y se anuncia, al mismo tiempo, haber sido descubierto un complot revolucionario.—(Efe.)

El Gobierno ha decretado el estado de sitio, y se anuncia, al mismo tiempo, haber sido descubierto un complot revolucionario.—(Efe.)

El Gobierno ha decretado el estado de sitio, y se anuncia, al mismo tiempo, haber sido descubierto un complot revolucionario.—(Efe.)

El Gobierno ha decretado el estado de sitio, y se anuncia, al mismo tiempo, haber sido descubierto un complot revolucionario.—(Efe.)

El Gobierno ha decretado el estado de sitio, y se anuncia, al mismo tiempo, haber sido descubierto un complot revolucionario.—(Efe.)

El Gobierno ha decretado el estado de sitio, y se anuncia, al mismo tiempo, haber sido descubierto un complot revolucionario.—(Efe.)

El Gobierno ha decretado el estado de sitio, y se anuncia, al mismo tiempo, haber sido descubierto un complot revolucionario.—(Efe.)

El Gobierno ha decretado el estado de sitio, y se anuncia, al mismo tiempo, haber sido descubierto un complot revolucionario.—(Efe.)

El Gobierno ha decretado el estado de sitio, y se anuncia, al mismo tiempo, haber sido descubierto un complot revolucionario.—(Efe.)

El Gobierno ha decretado el estado de sitio, y se anuncia, al mismo tiempo, haber sido descubierto un complot revolucionario.—(Efe.)

El Gobierno ha decretado el estado de sitio, y se anuncia, al mismo tiempo, haber sido descubierto un complot revolucionario.—(Efe.)

El Gobierno ha decretado el estado de sitio, y se anuncia, al mismo tiempo, haber sido descubierto un complot revolucionario.—(Efe.)

El Gobierno ha decretado el estado de sitio, y se anuncia, al mismo tiempo, haber sido descubierto un complot revolucionario.—(Efe.)

El Gobierno ha decretado el estado de sitio, y se anuncia, al mismo tiempo, haber sido descubierto un complot revolucionario.—(Efe.)

El Gobierno ha decretado el estado de sitio, y se anuncia, al mismo tiempo, haber sido descubierto un complot revolucionario.—(Efe.)

El Gobierno ha decretado el estado de sitio, y se anuncia, al mismo tiempo, haber sido descubierto un complot revolucionario.—(Efe.)

El Gobierno ha decretado el estado de sitio, y se anuncia, al mismo tiempo, haber sido descubierto un complot revolucionario.—(Efe.)

El Frente de Juventudes celebra solemnemente la festividad de su Patrono San Fernando

En Madrid se concentraron 15.000 muchachos, que escucharon la lección del día en la Ciudad Universitaria

MADRID, 30.—Desde las primeras horas de la mañana las calles madrileñas se vieron muy concurridas por los afiliados al Frente de Juventudes, que marchaban a sus parroquias respectivas para asistir a las misas con que comenzaron a honrar la festividad de San Fernando Rey, su Patrono; gran número de ellos conculgaron.

Terminados los actos religiosos, se concentraron, por zonas, dirigiéndose a la Ciudad Universitaria más de 15.000 muchachos. En el campo de deportes escucharon la lección del día, bajo el tema «San Fernando». Se les explicó que el caudillaje es lo importante para la grandeza de la Patria y para la unidad de los españoles. Se exaltó la figura invicta del Caudillo, jefe supremo del Ejército, y avanzado propulsor social del pueblo. Después escucharon el «Pregon de la Juventud».

Terminados los actos de adhesión al Caudillo, los 15.000 muchachos regresaron a sus lugares de origen desfilando por las calles céntricas de la capital entre grandes aplausos del público, que se estacionaba en las aceras.

En el Retiro, mil muchachos que han aprendido gratuitamente oficio para ganarse la vida en los centros de enseñanza y trabajo, del Frente de Juventudes, pasaron voluntariamente a integrar las filas de las Falanges Juveniles de Franco. También en todos los distritos de la capital actuaron, con gran complacencia de chicos y grandes, los grupos artísticos del Frente de Juventudes, teatro de títeres y guñol. Las rondallas y coros, y las escuadras de armonicistas, de nueva creación, y las bandas juveniles, dieron una nota alegre y de gran colorido por las calles madrileñas.

Por la tarde se celebraron las competiciones finales de atletismo y deportes que, al igual que en todas las provincias, puntúan para el trofeo del Caudillo.

También se ha celebrado la cuestación anual del Frente de Juventudes, sin que los chicos postularan por las calles. Los periódicos madrileños dedican gran espacio al Frente de Juventudes en el día de su Patrono.

EL PRIMADO FIGURA UNA EXPOSICION

TOLEDO, 30.—El cardenal primado, doctor Pla y Deniel, ha inaugurado una exposición artística del Frente de Juventudes en la que se exhiben, además de los trabajos realizados por los afiliados, varios gráficos expresivos de la ayuda prestada por la Organización a los jóvenes necesitados de la provincia. El gobernador civil y el delegado provin-

Cordiales palabras cruzadas entre el Caudillo y el Xerife Sid-Abdeslam-El-Alami

al visitar en Córdoba la Exposición de Arte Marroquí

SEVILLA, 30.—Una de las notas más importantes y destacadas del viaje de S. E. el Jefe del Estado por Andalucía, se produjo de modo inesperado en el momento en que el Caudillo visitó en Córdoba la Exposición de Arte Marroquí. El Caudillo Cordoba habló con varios moros notables, y contestando al saludo que éstos le dirigieron, pronunció estas palabras:

«Estoy muy contento de ver aquí, en Córdoba, a los marroquíes colaborando en la cultura y en la civilización que nos dejaron nuestros antepasados. Hemos vivido hace siglos juntos y la fraternidad y la hermandad han reinado siempre entre nosotros. La cultura que de vosotros recibimos es la de vuestra España centuplicada en las obras que realiza en Marruecos. A la vez que España se preocupa del resurgimiento económico y social de sus provincias, yo pienso siempre en realizar lo mismo en Marruecos, donde he vivido los años mejores de mi juventud y donde he dejado gran parte de mi corazón».

El viejo Xerife Sid. Abdeslam El Alami, director de la sección árabe del Conservatorio Hispano-Marroquí, de Tetuán, ofreció una rosa al Generalísimo, y le dijo:

«Excelencia: Aceptad esta rosa blanca que tiene un simbolismo espiritual. Es una de aquellas rosas del ramillete de la paz que yo ofrezco a Marruecos. Significa la buena unión y amor que existe entre España y nuestro pueblo, porque la esencia brilla claramente como luz a los ojos del mundo, y demuestra la buena idea de España y la noble labor que está desarrollando con su protectorado paternal a través de la Alta Comisaría, que hoy dirige un hombre de espada y de fina inteligencia, como es el teniente general Varela».

Al recoger el Caudillo la flor ofrecida por el citado jefe marroquí,

Para un homenaje

El Excmo. Sr. Obispo, talento organizador

Por MOISE SOTO

(Rector de Escuelas Pías de Logroño)

El Señor elige a Pedro como cimiento de su Iglesia. Sobre ese cimiento se levantan también aquellas porciones de ese grandioso edificio, confiadas a cualquier sucesor de los apóstoles.

El Sumo Pontífice, sentado en la Cátedra de Pedro, siente en su pecho la «sollicitudo omnium Ecclesiarum», y el sucesor de un apóstol siente igualmente gravitar sobre sus hombros la «sollicitudo dioecesis» confiada a su celo pastoral.

«Simón Joannis, diligis me plus his?» —escuchó de labios de Jesús el Príncipe de los Apóstoles. Plus his —más que es, más que los demás apóstoles. Su contestación, llena de sencillez humilde y temblorosa, tiene en el Señor una réplica cuajada de carismas. —«Pasce oves meas»; carismas de supremo Magisterio, de sumo Sacerdocio, carisma también de la legislación más inspirada, como que su trascendencia estaba orientada a una eficacia católica en espacio y tiempo. Magisterio, Sacerdocio y Gobierno, trilogía que poco después sería confirmada por el Espíritu y Santo en el primer Pentecostés de la Iglesia.

Cuando nuestro Prelado, sucesor de los apóstoles, en nuevo Pentecostés recibió la plenitud del sacerdocio, y sobre su venerable cabeza se posaron, cual otras lenguas de fuego, las manos de los tres obispos consagrantes y sus labios pronunciaron el «Accipe Spiritum Sanctum...», descendieron sobre él abundantes dones de Magisterio, Ministerio y Gobierno, porque también con testó con el pecho ardiente de amor al «Diligis me plus his? Señor, Tu sabes que te amo» —«Pasce agnos meos». —Apacenta mis corderos de Calahorra y La Calzada.

Quede para otras plumas la semblanza de nuestro obispo. Maestro y Pontífice. Solamente me corresponde presentar su faceta de organizador dentro de su más amplia prerrogativa pastoral de gobierno.

Si por los frutos se conoce el árbol, hablen los frutos. Destaca en primer término el incremento notable de la vida cristiana por medio de:

- Luminosas pastorales.
- Intensificación de la vida parroquial.
- Implantación del Catecismo Diocesano y celebración anual de certámenes catequísticos.
- Pródiga sementera de ejercicios espirituales y misiones generales, pasos amorosos de Jesús, que han atraído a innumerable almas al redil del Pastor.
- Fundación de centros docentes durante su largo y glorioso pontificado, entre los cuales cuentan dos colegios de Escuelas Pías; uno de formación teológica de futuros educadores, y otro de rendimiento inmediato en el campo de la Piedad y de las Letras en la capital riojana. Por algo dice a nuestro Prelado el inspirado poeta escalarlo:

Y la Escuela Pía te diría que eres, Cual Jesús, maestro de inocentes seres, Que parecen ángeles de nieve y de sol Y en la pasuca bella de tus alegrías, Te ofrecen las flores de sus armonías, Bebiendo en tu anillo celeste arroyo.

Brillante sortija de su anillo de oro, ahí está el magnífico despertar de la Acción Católica en sus cuatro ramas, promesa de frutos sazonados y muy próximos.

Pero la concreción máxima de su genio organizador es, sin duda, el Seminario, que bien merece punto y aparte. Por lo que aparece a los ojos del más profano, y por lo que descubre quien con espíritu crítico lo ha examinado con detenimiento, hay que reconocer que, desde los cimientos hasta la cruz, ha presidido en su proyecto y desarrollo la inspiración de Aquel que comparó la Iglesia a un grandioso edificio.

El Señor le regaló a nuestro Prelado el completo admirador de cualidades (sensibilidad práctica y artística, sentido de adaptación a su destino específico, sutil penetración de la psiquis del niño y joven seminarista...) indispensables para levantar ese monumento, orgullo de la Iglesia española, Academia General, donde presididos por Cristo Rey y enmarcados de la «Dama de sus pensamientos, la Virgen, están volando las armas durante un largo decenio los futuros oficiales del Ejército de la Iglesia.

Lo consignado es lo que se ve; pero más valor tiene lo que no todos ven, y es el afán apostólico, que consume a nuestro Prelado de acrecer número y calidad de los candidatos al sacerdocio; labor en la que no sabe de treguas, como lo demuestra esa «Obra de las Vocaciones», niña de los ojos de nuestro Pastor.

Que esos talentos tan bien explotados de organizador apostólico encuentren su contrapartida en la fervorosa adhesión y apoyo de todos sus diócesanos; pero, sobre todo, en el premio de condigno que anuncia el Apóstol a los servidores del Señor: «Al que trabaja, el salario no se le computa como gracia, sino como deuda».

emprendido el viaje de regreso a Madrid. Fué despedido por las autoridades sevillanas y una representación de la Mancomunidad Sanitaria Provincial, presidida por el señor González Palompo. Dijo el ministro al despedirse que regresaba muy satisfecho de su viaje y que le había complacido mucho el acto inaugural del Instituto Provincial de Sanidad, del que esperaba una gran labor en beneficio de la provincia.

EL MINISTRO DE AGRICULTURA

MALAGA, 30.—Esta tarde llegó, procedente de Granada, el ministro de Agricultura, don Carlos Rein Segura. El ministro pasará unos días junto con sus familiares.

CONSEJO URBANISTICO

MALAGA, 30.—Han llegado el director general de Arquitectura, el subsecretario de Gobernación y el director general de Turismo, para presidir las reuniones del Consejo Provincial de Ordenación Urbanística. El director general de Turismo se ha reunido con los representantes de la industria hotelera de la región andaluza.

FERIA-EXPOSICION GANADERA EN GRANOLLERS

GRANOLLERS, 30.—El subsecretario del Ministerio de Agricultura, señor Lamo de Espinosa, en representación del ministro, ha presidido esta mañana la inauguración de la IV FERIA-EXPOSICION Ganadera. Han acudido agricultores de todos los pueblos de la comarca que participan en el certamen, con carros adornados que representan alegóricamente a la agricultura y la ganadería.

A las once de la mañana, las autoridades han recibido al subsecretario de Agricultura, que llegó acompañado del gobernador civil, el presidente de la Diputación y el secretario general de Ganadería.

Se han celebrado con gran brillantez las conferencias prematrimoniales organizadas por las Jóvenes de Acción Católica

Después del Retiro espiritual preparatorio celebrado el pasado domingo en el Servicio Doméstico, tuvieron lugar el lunes, martes y miércoles, en el Instituto de Enseñanza Media, las conferencias prematrimoniales que, como continuación de las celebradas el año pasado, había organizado el Consejo Diocesano de las Jóvenes de Acción Católica.

licamente pura (en lo que debe limitarse a la Santísima Virgen), es caritativamente piadosa (teniendo muy en cuenta que en la Eucaristía hay que aprender el sacrificio) y apostólicamente trabajadora (ya que debe manifestar su caridad participando su virtud a los demás).

PRIMERAS COMUNIONES



Ayer, festividad de la Ascensión, hicieron la primera comunión los niños y niñas de las Escuelas Católicas de San Bernabé en la iglesia de los P. Jesuitas, a las nueve y media de la mañana.

ayer por primera vez el Pan de los Angeles, la encantadora niña María del Pilar Díez Pardo, alumna del citado Colegio.

PLACER DE OIR en el teatro, hablando bajo, etc., pueden lograrlo muchos débiles de oído, con ELECTRO-ACUSTICO KLERSON (Patente de invención 159.386.) — (C. S. 3.021.)

SU NULO O MAL RESPIRAR POR LA NARIZ de funestos efectos, pronto o tarde, en pulmones, corazón, sangre, crecimiento, boca seca y ronquido.

Cubiertas para camión en las medidas 34x7 — 36x8 — 38x7 — 8'25x20 — 900x20 — 975x20 — 1050x20. A partir de 1.º de junio se podrán solicitar a GOPEGUI

¡Odolicese Vd.! PASTA DENTIFRICA ODOL GRAN SURTIDO EN BICICLETAS SEÑORITA Y CABALLERO.

¡Atención! Automovilistas VEDANDO AUTORIZADAS LAS PETICIONES DE NEUMÁTICOS PARA CAMIÓN, DE LAS SIGUIENTES MEDIDAS, 40x8, 34x7, 32x6, 30x5, 8'25, 7'50x7 y 6'50x20; TURISMO TODAS LAS MEDIDAS.

Banco Hipotecario de España BANCO OFICIAL PRESTAMOS HIPOTECARIOS AL 8'50 % PLAZOS DE 5 A 50 AÑOS. Libre de impuestos.

FRONTON BETI-JAI MAÑANA, SABADO. — A LAS DIEZ Y MEDIA DE LA NOCHE DOS EXTRAORDINARIOS PARTIDOS A MANO

Como broche adecuado de estas brillantes conferencias, el Consejo Diocesano de las Jóvenes de A. C. tenía el propósito de organizar para fecha inmediata una peregrinación al Santuario de Nuestra Señora de Valvanera, pero dada la persistente inclemencia del tiempo, dicha peregrinación quedará aplazada para fecha más lejana, aunque dentro del próximo mes de junio. El día y las condiciones se anunciarán oportunamente.

Noticias diversas Donativo.— En la Cocina Económica entregó ayer la niña Beatriz Inés Sáinz Gueves, por su primera comunión, 25 pesetas.

AVISO IMPORTANTE Los señores alcaldes de la provincia, pueden solicitar sus localidades para la función de gala que se les tiene reservada y que se celebrará el día 5 de junio en el Teatro Bretón de los Herreros, en homenaje al Excmo. Sr. obispo de la diócesis, a la Residencia de los P. P. Jesuitas, a la mayor brevedad.

DECIAMOS AYER... Queso manchego, 23 Ptas. kilo Manchego crema, 25 " " VILLALON, BURGOS Y TODA CLASE DE QUESOS

CIROJA Canalejas, 1. — Teléfono 22-46. ACEITUNA SEVILLANA desde DIEZ KILOS a granel, desde 4'75 ptes. kilo.

YEMAS BLASCO la más saliente ESPECIALIDAD logroñesa. — Elaboración diaria. Confitería "La Pajarita"

Necrológicos A los 74 años de edad ha fallecido, después de recibir los Santos Sacramentos, don Manuel Miguel Martínez chófer jubilado de "La Estrella".

Anís Marisa Coñac Bastida

EL SEÑOR D. MIGUEL BLANCO MARTINEZ FALLECIO EN VALDECILLA (SANTANDER), EN EL DIA DE AYER, A LOS 62 AÑOS DE EDAD

TEATRO BRETON DE LOS HERREROS Grandes funciones de gala LOS DIAS 4 Y 5 DE JUNIO. EN HOMENAJE AL EXCMO. SR. OBISPO DE LA DIOCESIS A LAS 7'30 DE LA TARDE

NOTAS MILITARES

EN EL CONCURSO REGIONAL DE PATRULLAS DEPORTIVAS CELEBRADO EN BURGOS, EL REGIMIENTO MIXTO DE INFANTERIA BAILLEN NUMERO 60, ALCANZA UNA BRILLANTE CLASIFICACION.—Ayer vimos desfilar por las calles de la población fuerzas del Regimiento de Bailén que llegaban de Burgos con la aureola del triunfo alcanzado en las competiciones deportivas allí celebradas.

Patruilla de tiro al mando del teniente don Jesús Casado Morales: Tiro por patrullas de precisión y velocidad. Clasificada en primer lugar. Con una diferencia sobre la patrulla que alcanzó el segundo puesto de 105 y 9 puntos, respectivamente.

Noticias diversas Donativo.— En la Cocina Económica entregó ayer la niña Beatriz Inés Sáinz Gueves, por su primera comunión, 25 pesetas.

AVISO IMPORTANTE Los señores alcaldes de la provincia, pueden solicitar sus localidades para la función de gala que se les tiene reservada y que se celebrará el día 5 de junio en el Teatro Bretón de los Herreros, en homenaje al Excmo. Sr. obispo de la diócesis, a la Residencia de los P. P. Jesuitas, a la mayor brevedad.

DECIAMOS AYER... Queso manchego, 23 Ptas. kilo Manchego crema, 25 " " VILLALON, BURGOS Y TODA CLASE DE QUESOS

CIROJA Canalejas, 1. — Teléfono 22-46. ACEITUNA SEVILLANA desde DIEZ KILOS a granel, desde 4'75 ptes. kilo.

YEMAS BLASCO la más saliente ESPECIALIDAD logroñesa. — Elaboración diaria. Confitería "La Pajarita"

Necrológicos A los 74 años de edad ha fallecido, después de recibir los Santos Sacramentos, don Manuel Miguel Martínez chófer jubilado de "La Estrella".

Anís Marisa Coñac Bastida

EL SEÑOR D. MIGUEL BLANCO MARTINEZ FALLECIO EN VALDECILLA (SANTANDER), EN EL DIA DE AYER, A LOS 62 AÑOS DE EDAD

TEATRO BRETON DE LOS HERREROS Grandes funciones de gala LOS DIAS 4 Y 5 DE JUNIO. EN HOMENAJE AL EXCMO. SR. OBISPO DE LA DIOCESIS A LAS 7'30 DE LA TARDE

Hace 25 años

Para tocar dianas por las calles de la población el próximo día de San Bernabé, fueron contratadas por el Ayuntamiento las bandas de música de los Regimientos de Bailén y Cantabria, y las municipales de Elciego, Viana, San Vicente, Oyón y Alberite, y las dulzainas de Laguardia; todas saldrán del Ayuntamiento y cada una hará el itinerario que se le marque.

FILATELIA 100 sellos diferentes universales y porte certificado Ptas. 8'00. Juan Sedeño Vargas. SAN JUAN DE DIOS, 39. MALAGA.

L. Velasco Figueroa PROCURADOR Gral. FRANCO, 46, Pral.

AVISOS OFICIALES Cámara Oficial Agrícola de la provincia de Logroño

VACANTE DE MEDICO Vacante de médico, con dieciséis mil pesetas anuales, a pagar en el domicilio del mismo, por meses venidos.

Ayuntamiento de Logroño Se pone en conocimiento de los propietarios de esta capital, que en un plazo de quince días, a contar de la fecha, y en la Secretaría Municipal, pueden hacer oferta de terrenos que tengan como mínimo una superficie aproximada de 5 fanegas (una hectárea o 10.000 metros cuadrados, y se hallen situados a una distancia inferior a 2.000 metros a partir del Espolón), haciendo constar en su nota de ofrecimiento el emplazamiento del terreno, superficie exacta del mismo y precio de venta.

JESUS SEGURA TALLERES DE PINTURA Logroño: San Juan, 29. Teléf. 24-87. Soria: San Lorenzo, 12.

Fincas Rústicas De 100 a 2.000 fanegas, con cosecha y libres de colono.

REMOM Hnos. Moroy, 16. Teléfono 1397.

HOY-Frontón Cinema En continua desde las 5'15 Último día. Precios populares, El Soberbio Programa Doble

Enviado especial Joel M. Crea y Larayne Day. ABNEGACION Por Adriane Lamar. PATIO, 2'15 Ptas. — PALCO, 1.

LA GALA DE MEDINA EL CABALLERO DE OLMEDO Localidades: En la Residencia de los PP. Jesuitas, todos los días, de 11 a 1 y de 7 a 9. NOTA.—No se abrirá taquilla.

TAURINAS

LA NOVILLADA DE AYER

Novillada de nombre; aburrimiento de hecho. Espectáculos como el presenciado ayer, no sirven para otra cosa que para enfriar la afición y hacer que se miren con indiferencia los carteles taurinos.

Un solo detalle de bondad hubo en todo el festejo: el que dió el público.

Ante él desfilaron cuatro solemnísimos mansos, sin condición alguna de lidia, que huían de los capotes, de la muleta y de los propios toreros. Lograr un lance, costaba un sin fin de carreras; clavar un palo, apenas si era posible, y conseguir la igualdad para entrar a finalizar debidamente, resultaba un problema difícilísimo.

Con tal «género» ya puede suponerse la labor que hubieron de realizar Pepe Carceller y Gallito de Los Hermanos. Más que en un rondel parecían hallarse en una pista de carreras. ¡Tantas fueron las que hubieron de dar...!

Pero sobre todas las dificultades, se impuso la voluntad del aragonés y los deseos de agradar del sevillano.

A Pepe Carceller, siendo malos los cuatro astados, le correspondieron los dos peores. Uno, el primero, mogón de los dos, más bien, hormigón, huía de su sombra. Ni por casualidad embistió una vez. No cabía otra cosa, que asegurarlo pronto, y Carceller, aprovechó la primera oportunidad que se le presentó.

Y largó una estocada caída que fué suficiente. Se le aplaudió la brevedad.

Su segundo, hermano carnal del anterior, sin prestarse al lucimiento, permitió al aragonés sacar algún lance, y tal cual muletazo, pero aislados, sin otro mérito que el gran voluntad que en ellos puso el torero. También estuvo breve con el pinchó, y se le aplaudió, más

Guía sanitaria

J. FRAILE

Médico Jefe de Clínica del Hospital Provincial. MATRIZ PARTOS. Dnce de Junio, 11. - Teléfono 16-82. (C. S. P. n.º 78.)

LABORATORIO JOSE DE GRANDES ANALISIS CLINICOS

Calvo Foteló, 36, 1.º TELEFONO 2469. (C.S.P. 88.)

Mateo G. Baquero del Río

RAYOS X - ESTOMAGO HIGADO & INTESTINOS. G. Franco, 7, 1.º - Telef. 21-81. (C. S. P. n.º 16.)

CORAZON - PULMON TUBERCULOSIS RAFAEL RUIZ MEDICO ESPECIALISTA

Ex-Médico Agregado del Dispensario "LEDO" de Bilbao. RAYOS X MEDICINA GENERAL. Gallarza, 1. - Teléfono 21-19. (C. S. P. n.º 52)

Clínica de Partos y de Enfermedades de la Mujer R. SUSIN.-TOCOLOGO

CONSULTA Y CLINICA en PEREZ GALDOS, M. - Telef. 1457.

ALQUILERES

EN CALAHORRA, carretera de Logroño, alquiler locales espaciosos. Razón, Vicente Escorza, Calahorra.

DESEO PISO en arriendo hasta 150 ptas. mensuales. Sr. Uzabal. Instituto Nacional de Previsión.

PISO amueblado en Murillo de Río Leza, se alquila temporada verano, con o sin pensión, sitio céntrico. Razón, Calixto Bedia, en dicho pueblo.

PLANTA BAJA pequeña, próxima a Fortales, para bar, tienda o taller, se arrienda. Razón, Nueva Rioja.

PISO AMUEBLADO se desea por un mes, 15 junio al 15 julio. Ofertas por escrito a Metalgráficas Logroñesas, S. L.

COLOCACIONES

PASTOR se necesita para apacentar ovejas. Dirigirse a Vicente Rubio, en Etxego (Alava).

DOS PASTORES se necesitan para ovejas. Dirigirse a Luciano Matute, en Briones.

FANADERO se necesita oficial con buenas referencias, en la panadería Ochoa, en Nájera.

PARA TRABAJAR en Calahorra se precisan dos oficiales toneleros, serán bien retribuidos. Informes en la Oficina de Colocación, Calahorra.

FORJADOR para el herraje de carro, y oficial para la madera, necesita Magno Gómez, en Allo (Navarra).

SEVENTA, se necesita. Hermanos Moroy, 16, 3.º.

LABA para hijo único, sabiendo bien sus obligaciones, se necesita, con informes, Razón, Nueva Rioja.

por lo que quiso hacer que por lo que hizo.

Gallito de Dos Hermanas, tropezó con iguales dificultades que su compañero. Y como éste, se mostró voluntarioso en extremo, apuntando un sabor torero tan excelente que el público lo paladeó a placer, a pesar de servirle en muy pequeñas dosis.



Gallito

Dejó ver claramente Gallito, que, con novillos a modo, hubiera armado el aboroto que esperábamos. Anduvo por la plaza seguro, siempre en su sitio, se impuso con su decisión a las intenciones de sus enemigos, y pudo estrirse en unos lances, clavar un gran par de les cortas, y dar algunas muletazos de depuradísima calidad.

La impresión que dejó en el público fué muy satisfactoria, y así se lo demostró en la ovación que le tributó como despedida, y que era más bien, expresión de un vivo deseo de verle con ganado que, por lo menos, se deje torear.

Para el peonaje fué una tarde de prueba. De «carrera de relevos», como graciosamente decía Pepe Casiano. A éste, a Pavasio y a Barquerito les apuntamos los mejores pares.

Y basta con lo dicho. Nos hubiera gustado «amernos» con el ganadero. Pero ¿quién era éste? ¿Ustedes lo saben? Nosotros, desde luego, no.

Lo hemos buscado en los programas, en los carteles, en los anuncios. En vano. Aunque parezca extraño, se omitió ese tan importante como obligado, por reglamentario, detalle, en toda la propaganda.

Pero, sea quien sea, hace bien en mantenerse oculto. Con tal «ganado» va a conquistar pocos aplausos.

La empresa, pagana de tal desagrado, tiene que poner mayor atención en esos envíos. De otro modo las consecuencias le serán aún más sensibles económicamente.

La presidencia, a cargo del inspector señor Gozalvo, y asesores señores San Martín y Balmaseda, cumplieron su cometido.

Y los «sobres», obsequio que se hizo a los no muy numerosos espectadores correspondieron a los números y poseedores siguientes: 813, mil pesetas, Víctor Duro, Madre de Dios, J. 2.155 500 pesetas, Manuel Moreno, de Bilbao; 2.195, docientas cincuenta Víctor Martínez, Bretón de los Herreros 14; y con ciento cincuenta pesetas, 6.920, Pedro Alonso, Madre de Dios, J. 3.804 Ricardo de Castro, General Mola, 12; 1.817, José Luis Gil Díez, General Mola, 134; 2.809, Guillermo Orea Carnicerías, 7; 2.363, José Peché, calle de Bailén; 1.030 Pedro Martínez, Avenida de Colón, 17; 7.214, Margarita Nieto, P. de Rive-ra, 4; 7.248, Gerardo Blanco, soldado de Aviación, y 1.502, Celestino Villanueva, Rodríguez Paterna, 36.

El poseedor del número 63, favorecido con 150 pesetas, podrá pasar a recogerlas a Quipeo de Llano, 20, durante todo el día de hoy. De no hacerlo se entregarán a la Cocina Económica.

MIGUELIYO. En más de cincuenta mil espectadores se calcula los que han asistido en el estadio para recibir a los corredores de la última etapa de la Sexta Vuelta Ciclista a España. El estadio se hallaba engalanado con banderas de los países de los corredores que tomaron parte en la misma, y asistieron representantes y delegaciones de las Embajadas suiza, holandesa y portuguesa. En el Palacio presidencial estaban presentes el delegado nacional de Deportes, teniente general Moscardó; general Uzuquiano, señor Cadenas, secretario general de la Delegación Nacional de Deportes, y otras autoridades federa-tivas.

Berrendero y Lambrechts recibieron hermosos ramos de flores y dieron una vuelta a la pista en medio de constantes aclamaciones que se repitieron conforme iban entrando en el velódromo los demás participantes. Finalmente, todos los corredores dieron una vuelta de honor a la amplia pista.

CLASIFICACION DE LA ETAPA VALLADOLID-MADRID, 220 KILOMETROS

1, Berrendero, 8-4-53, a una media de 27'223; 2, Delio Rodríguez, 8-12-1; 3, Fombellida, Lambrechts, Aguirrezábal y Costa, mismo tiempo; 4, ex aequo, Martins, Aeschichmann, Langarica, Sancho, Olmos, Ruiz, Emilio Rodríguez, Pastor Rodríguez, López Gándara, Jiménez; 5, Gutiérrez, 8-12-33; Rebelo, 8-18 48; Martins, 8-21-27; Miró, mismo tiempo; Lourenço, 8-25-14; Kunt, Pauwels, Zaugg, Ferrer, Pe-

reira, Font, Palmer, mismo tiempo, y Joosen, 8-35-47.

PREMIO DE LA MONTAÑA Alto Navacerrada. — Berrendero, 5 puntos; Emilio Rodríguez, 4; Langarica, 3; Fombellida, 2, y Aeschichmann, 1.

CLASIFICACION GENERAL DE LA SEXTA VUELTA CICLISTA A ESPAÑA

Langarica, 137-10-38; Berrendero, 137-28-10; Lambrechts, 137-34 32; Costa, 137-34-57; Delio, 137-55-42; Fombellida, 137-56-47; Sancho, 138-10-48; Emilio Rodríguez, 138-14-23; Gutiérrez, 138-29-26; Rebelo, 139-4-15; Aeschichmann, 139-8-51; Aguirrezábal, 139-18-37; Ruiz, 139-23-38; Pastor Rodríguez, 139-30-48; Olmos, 139-36-16; Martín, 139-44-4; Kunt, 140-19-23; Miró, 140-31-2; López Gándara, 140-34-20; Pauwels, 140-40-32; Jiménez, 140-48 45; Font, 141-16-11; Joosen, 141-21-00; Palmer, 141-51-10; Zaugg, 141-55-9; Pereira, 142-21-45; Martins, 142-36-55; Lourenço, 143 2-6.

CLASIFICACION DE INDIVIDUALES

1, Costa; Fombellida, Emilio Rodríguez, Gutiérrez, Aguirrezábal, Pastor Rodríguez, López Gándara, Jiménez, Font y Palmer.

CLASIFICACION DE MONTANA

Emilio Rodríguez, 39 puntos; Langarica, 35; Berrendero, 14; Rebelo, 12; Font; 9; Aeschichmann, 7; Kunt y Lambrechts, 5.

CLASIFICACION PIRELLI

1, Langarica, 5 puntos; 2, Emilio Rodríguez.

FUTBOL D. LOGROÑES, 3 SEXTAO, 1

En el campo bilbaíno de Las Llanas jugó ayer el Deportivo Logroñés su partido del Torneo de Primavera con el Sestao.

Los logroñeses hicieron un partido muy aceptable, logrando vencer a los vizcaínos por 3 a 1 y asegurarse con ello en el primer puesto de la clasificación que ocupa actualmente.

Del partido no tenemos otros detalles que este del resultado; los referentes a la actuación individual y de conjunto del equipo logroñés y los recogeremos mañana de nuestros colegas de la capital bilbaína.

Frente de Juventudes CAMPEONATOS PROVINCIALES DE ATLETISMO Y DE GIMNASIA EDUCATIVA

Con arreglo al programa anunciado, ayer se celebraron las primeras pruebas deportivas que el Frente de Juventudes ha organizado en honor de su Santo Patrono, San Fernando.

Todas revistieron suma brillantez y fueron presenciadas por gran número de aficionados y aficionados que admiraron la enconada lucha que en pos de los primeros puestos sostuvieron todos los atletas.

En el campeonato de gimnasia educativa se proclamó campeón provincial de la especialidad el equipo representativo de las Escuelas de Gonzalo de Berceo, clasificándose a continuación los equipos A) y B) de la centuria Hermanos Alonso Cantero.

Seguidamente comenzaron las pruebas atléticas, en las que se registraron los siguientes resultados: Lanzamiento de disco: Campeón provincial, el camarada Manuel Fernández del equipo «Imperio» de Fernádez Juveniles, con un tiro de 34'80 metros, que establece la nueva plus-marca provincial; a con-

DEPORTES

LANGARICA, GANADOR DE LA VUELTA CICLISTA A ESPAÑA

Costa, primero en la clasificación de individuales, y Emilio Rodríguez, ganador del Premio de la Montaña

Más de 50.000 espectadores presenciaron la llegada a Madrid, cuya etapa ganó Berrendero

MADRID, 30.— La última etapa de la Vuelta Ciclista a España, Valladolid-Madrid, ha sido ganada por el corredor madrileño Julián Berrendero, que entró destacado en el Estadio Metropolitano, en donde se había fijado la meta de la llegada.

La salida de Valladolid se hizo con un retraso de una hora, y llegaron a Segovia a las dos y media de la tarde. La etapa hasta aquí ha sido monótona, con fuerte viento. El único dato interesante de la misma es que, a veinte kilómetros de Segovia, hubo una escapada de Berrendero, seguido de Langarica y Lambrechts. No pudieron destacarse ninguno por que fueron luego alcanzados por un nutrido pelotón. Entró primero en Segovia Delio Rodríguez, seguido de López Gándara, Rebelo, Langarica, Olmos y Gutiérrez.

A las cuatro y veinticinco minutos se dió la salida, después de un descanso de dos horas, para Madrid.

El primer corredor que pasó por el puerto de Navacerrada fué Berrendero, que cubrió el alto con una ventaja de seis minutos, diez segundos, seguido de Emilio Rodríguez, Langarica, Fombellida y Rebelo.

Julián Berrendero llegó a la meta con una ventaja de ocho minutos sobre el segundo clasificado de la etapa, que fué la siguiente:

1.—Berrendero, 8 horas, 04 minutos, 53 segundos.

2.—Delio Rodríguez, 8-12-01.

3.—Fombellida; 4, Lambrechts; 5, Aguirrezábal y sexto, Costa, igual tiempo que Delio.

A continuación, entraron en ex aequo, Martins, Aeschichmann, Langarica, Sancho, Olmos, Emilio Rodríguez, Pastor Rodríguez, López Gándara y Jiménez, en el mismo tiempo también que los anteriores.

LOS ESPECTADORES

En más de cincuenta mil espectadores se calcula los que han asistido en el estadio para recibir a los corredores de la última etapa de la Sexta Vuelta Ciclista a España. El estadio se hallaba engalanado con banderas de los países de los corredores que tomaron parte en la misma, y asistieron representantes y delegaciones de las Embajadas suiza, holandesa y portuguesa. En el Palacio presidencial estaban presentes el delegado nacional de Deportes, teniente general Moscardó; general Uzuquiano, señor Cadenas, secretario general de la Delegación Nacional de Deportes, y otras autoridades federa-tivas.

Berrendero y Lambrechts recibieron hermosos ramos de flores y dieron una vuelta a la pista en medio de constantes aclamaciones que se repitieron conforme iban entrando en el velódromo los demás participantes. Finalmente, todos los corredores dieron una vuelta de honor a la amplia pista.

CLASIFICACION DE LA ETAPA VALLADOLID-MADRID, 220 KILOMETROS

1, Berrendero, 8-4-53, a una media de 27'223; 2, Delio Rodríguez, 8-12-1; 3, Fombellida, Lambrechts, Aguirrezábal y Costa, mismo tiempo; 4, ex aequo, Martins, Aeschichmann, Langarica, Sancho, Olmos, Ruiz, Emilio Rodríguez, Pastor Rodríguez, López Gándara, Jiménez; 5, Gutiérrez, 8-12-33; Rebelo, 8-18 48; Martins, 8-21-27; Miró, mismo tiempo; Lourenço, 8-25-14; Kunt, Pauwels, Zaugg, Ferrer, Pe-

reira, Font, Palmer, mismo tiempo, y Joosen, 8-35-47.

PREMIO DE LA MONTAÑA Alto Navacerrada. — Berrendero, 5 puntos; Emilio Rodríguez, 4; Langarica, 3; Fombellida, 2, y Aeschichmann, 1.

CLASIFICACION GENERAL DE LA SEXTA VUELTA CICLISTA A ESPAÑA

Langarica, 137-10-38; Berrendero, 137-28-10; Lambrechts, 137-34 32; Costa, 137-34-57; Delio, 137-55-42; Fombellida, 137-56-47; Sancho, 138-10-48; Emilio Rodríguez, 138-14-23; Gutiérrez, 138-29-26; Rebelo, 139-4-15; Aeschichmann, 139-8-51; Aguirrezábal, 139-18-37; Ruiz, 139-23-38; Pastor Rodríguez, 139-30-48; Olmos, 139-36-16; Martín, 139-44-4; Kunt, 140-19-23; Miró, 140-31-2; López Gándara, 140-34-20; Pauwels, 140-40-32; Jiménez, 140-48 45; Font, 141-16-11; Joosen, 141-21-00; Palmer, 141-51-10; Zaugg, 141-55-9; Pereira, 142-21-45; Martins, 142-36-55; Lourenço, 143 2-6.

CLASIFICACION DE INDIVIDUALES

1, Costa; Fombellida, Emilio Rodríguez, Gutiérrez, Aguirrezábal, Pastor Rodríguez, López Gándara, Jiménez, Font y Palmer.

CLASIFICACION DE MONTANA

Emilio Rodríguez, 39 puntos; Langarica, 35; Berrendero, 14; Rebelo, 12; Font; 9; Aeschichmann, 7; Kunt y Lambrechts, 5.

CLASIFICACION PIRELLI

1, Langarica, 5 puntos; 2, Emilio Rodríguez.

FUTBOL D. LOGROÑES, 3 SEXTAO, 1

En el campo bilbaíno de Las Llanas jugó ayer el Deportivo Logroñés su partido del Torneo de Primavera con el Sestao.

Los logroñeses hicieron un partido muy aceptable, logrando vencer a los vizcaínos por 3 a 1 y asegurarse con ello en el primer puesto de la clasificación que ocupa actualmente.

Del partido no tenemos otros detalles que este del resultado; los referentes a la actuación individual y de conjunto del equipo logroñés y los recogeremos mañana de nuestros colegas de la capital bilbaína.

Frente de Juventudes CAMPEONATOS PROVINCIALES DE ATLETISMO Y DE GIMNASIA EDUCATIVA

Con arreglo al programa anunciado, ayer se celebraron las primeras pruebas deportivas que el Frente de Juventudes ha organizado en honor de su Santo Patrono, San Fernando.

Todas revistieron suma brillantez y fueron presenciadas por gran número de aficionados y aficionados que admiraron la enconada lucha que en pos de los primeros puestos sostuvieron todos los atletas.

En el campeonato de gimnasia educativa se proclamó campeón provincial de la especialidad el equipo representativo de las Escuelas de Gonzalo de Berceo, clasificándose a continuación los equipos A) y B) de la centuria Hermanos Alonso Cantero.

Seguidamente comenzaron las pruebas atléticas, en las que se registraron los siguientes resultados: Lanzamiento de disco: Campeón provincial, el camarada Manuel Fernández del equipo «Imperio» de Fernádez Juveniles, con un tiro de 34'80 metros, que establece la nueva plus-marca provincial; a con-

tinuación se clasificaron Urbistondo (Maestranza A.); Ganuzas (Imperio); Pomares (Maestranza A.); Ascorbe (Amanecer), y Amelivia (Amanecer).

100 metros lisos: Se celebraron tres eliminatorias, de las que se clasifican para la final los dos primeros de cada una de ellas.

Los tres primeros clasificados fueron: Primera eliminatoria: R. Losantos (Beneficencia); Hueso (Maestranza A.), y A. Losantos.

Segunda eliminatoria: Rojo (Maestranza A.); Brigay (Beneficencia), y Polo (Maestranza B).

Tercera eliminatoria: Mendiola (Imperio); Ortiz (Artillería), y Labarta (Amanecer).

Lanzamiento de jabalina: Campeón provincial, el camarada Espinosa, del Imperio, con un tiro de 37'50 metros; a continuación se clasificaron Pomares (Maestranza A.); Santolaya (Maestranza B); Pollana (Maestranza B); Ascorbe (Amanecer), y Chapresto (Imperio).

110 metros vallas: Se celebraron tres eliminatorias, de las que se clasifican los dos primeros para la final. Los resultados de cada una de ellas fueron, en sus tres primeros puestos, las siguientes:

Primera eliminatoria: Mendiola (Imperio); Porres (Maestranza B), y Arrillaga (Artillería).

Segunda eliminatoria: Ortiz (Artillería); Encinas (Maestranza A), y Mateo.

Tercera eliminatoria: I. Labarta (Imperio); Hernández (Maestranza A), y Pollana (Maestranza B).

1.500 metros lisos: Se proclamó campeón provincial Pedro Blanco (Artillería), siguiéndole a continuación Muñoz (Maestranza A); Torres (Maestranza A); Santolaya (Maestranza B); Alcalá (Amanecer), y Chapresto (Imperio).

La última prueba fué la final de 4x100, en la que se clasificaron: campeón provincial, Artillería, seguido de Imperio y Maestranza A.

Después de la primera jornada, la clasificación por equipos es la siguiente:

Primero: Maestranza de Agoncillo A., 25 puntos.

Segundo: Imperio, 23 puntos.

Tercero: Artillería, 12 puntos.

Cuarto: Maestranza de Agoncillo B., 10 puntos.

Quinto: Amanecer, 7 puntos.

Ha sido una agradable sorpresa la participación de los equipos del Club Deportivo Maestranza de Agoncillo, que formados por camaradas procedentes de la Escuela de Aprendices, han demostrado poseer magníficos valores, siendo el equipo A. el más serio candidato al puesto de primer clasificado, pues su actuación ha sido brillantísima.

En todas las finales han puntuado magníficamente, y en las dos pruebas en que se han celebrado eliminatorias tiene clasificados a sus dos representantes para la final.

Tómbola Deportiva EL SORTEO DE AYER

Al estardec de ayer y a presencia de numeroso público, se efectuó el sorteo de las cinco magníficas bicicletas que han estado expuestas los pasados días en la Tómbola Deportiva.

Correspondieron a los números 872, 6.313, 2.178, 4.214 y 3.008, cuyos poseedores pueden pasar a recogerlas.

Un sorteo original hay para el

SECCION RELIGIOSA

Mañana, primer sábado de mes

LA GRAN PROMESA DEL CORAZON DE MARIA

Dijo así la Santísima Virgen en Fátima a su confidente María Lulcia:

«Yo prometo asistir en la hora de la muerte, con las gracias necesarias para la salvación, a todos los que, en el primer sábado de cinco meses consecutivos, se confiesen, comuguen, recen la tercera parte del Rosario y me hagan compañía durante quince minutos, meditando los misterios del Rosario, con el fin de ofrecermé reparación».

MANANA, PRIMER SABADO DE MES, SE CELEBRARAN LOS CULTOS SIGUIENTES

PARROQUIA DE LA REDONDA.—Cultos mensuales en honor de Nuestra Señora la Virgen de Valvanera. A las nueve, en el altar de Nuestra Señora de los Angeles, santa misa y comunión reparadora.

EN SANTIAGO.— Misa de comunión a las ocho, con el ejercicio, Salve cantada y meditación al final. Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., meditación, consagración al Inmaculado Corazón de María, reserva y Salve.

EN PALACIO.— A las ocho y media, misa de comunión, y a las siete y media de la tarde, exposición, consagración del Inmaculado Corazón de María, plática, bendición y reserva.

IGLESIA DE PP. CARMELITAS.—A las siete y media, misa, sabatina y comunión general. Por la tarde, a las ocho, rosario, ejercicio de reparación y Salve carmelitana.

EN SAN BARTOLOME.—Misas de comunión a las siete y ocho y media.

ASOCIACION DE JOVENES DE A. C.—Parroquia de la Redonda.— Hoy, viernes, a las ocho y media, se celebrará el círculo de estudios. Tendrá carácter exclusivamente mariano. Se hará la entronización y consagración de los jóvenes al Inmaculado Corazón de María en su departamento.

La asistencia es obligatoria y se recomienda la puntualidad

DOMINGO 2 DE JUNIO

¡Día del Catecismo!

X. X.

EL SEÑOR

D. Manuel Miguel Martínez

(Chofer jubilado de La Estrella)

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 74 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su aflijida esposa, doña Angela Sáez; hijos, don Pelayo, don Manuel (ausente), don Pedro (industrial mecánico), doña María, don Luis (ausente), doña Antonia (ausente) y doña Carmen; hijos políticos, don Cirilo Blanco (alférez mecánico de Aviación) y don Alfonso Sáenz (jefe del Café Bar Moderno); hermanas, doña Dolores (ausente), nietos, sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el alma de la finada y la asistencia a los actos que a continuación detallamos, por cuyo favor les quedarán agradecidos,

Logroño, 31 de mayo de 1948.

Iglesia parroquial.—Santa María de la Redonda.

Funeral y Misa de Réquiem.—HOY, viernes, a las ONCE. Conducción del cadáver.—HOY, viernes, a las DOCE Y CUARTO. Casa mortuoria.—Duquesa de la Victoria, 20.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

CHAPISTA de primera, serio y competente, se precisa para trabajar en carrocería. Oficina de Colocación, Referencia número 411.

MUNECAZ RECORTE. Gane dinero en horas libres, trabajo a domicilio. Solicite enviando sello. Aparatado número 1107, Barcelona.

REPRESENTANTES ciudades y pueblos desea importante Empresa Internacional Información. Solicite enviando sello. Apart. 1107, Barcelona.

COMPRAS

COMPRO CERA pura. Q. de Llano 52.

COMPRO VENTA de muebles, ropas usadas, máquinas coser. Ruavieja 61.

LIBROS usados, revistas y novelas, compro, cambio y vendo. Tengo gran surtido en Mundos, números bajos y altos. Esgasta 16, Librería de ocasión.

Crónica de Nueva York

Europa, dividida en dos zonas de influencia

(Servicio especial de crónicas «Efe» (United Press). Prohibida la reproducción.)

NUEVA YORK, 30.— Rusia está consiguiendo, mediante su energía política, una serie de alianzas en el Oriente y Sureste de Europa.

Esta es la verdad, y muy significativa por cierto—comenta el corresponsal de la United Press, Louis F. Keemle—, aunque se la preste poca atención en los periódicos, que destacan más las frases irónicas cambiadas entre los ministros de Asuntos Exteriores de los Estados Unidos, Gran Bretaña y la Unión Soviética.

El resultado de ello es que en Europa se camina constantemente hacia una división en dos zonas de influencia o bloques. La línea divisoria entre Oriente y Occidente cruza aproximadamente desde Estetin, en el Báltico, hasta Trieste, en el Adriático. Grecia es hoy, el único país al Este de dicha línea que no se encuentra sometido directamente a la influencia de Rusia, mientras Alemania continúa siendo una especie de tierra de nadie, pero hay grandes indicios de que esta laguna entre las dos zonas desaparecerá dentro de poco, quedando el antiguo Reich dividido en una región oriental, bajo la influencia soviética, y otra occidental, en la que se comprendan las zonas de ocupación norteamericana, británica y francesa. Esta posibilidad ha sido re-

chazada insistentemente por los países occidentales, pero, en Inglaterra, aumenta la creencia de que Rusia logrará obtener lo que desea y de que la división de Alemania habrá de ser aceptada con la mayor benevolencia posible, a fin de evitar, con ello, una división similar de todo el mundo.

Los comentarios aparecidos en los periódicos londinenses acerca de la declaración hecha por Molotov respecto a la Conferencia de París, son muy significativos. Particularmente el influyente «The Times» y el «Daily Mail», de tan amplia circulación, llegan a una conclusión muy similar, aunque sus razonamientos sean diferentes. «The Times», hallando alguna de sus razones en los argumentos presentados por Molotov, dice que, aunque todos se oponen a los bloques, todas las potencias tienden, al mismo tiempo, a la formación de los mismos. «Esto—añade—hace que quizá fuese muy peligroso presentar demasiadas objeciones a una estrecha asociación económica y aun militar con los estados fronterizos». «Daily Mail», periódico de tendencia anticomunista siempre, se enfrenta con lo que considera un reto por parte de Rusia, y señala que la URSS desea un mundo dividido en dos frentes distintos, pero insiste también en que no es posible hacer otra cosa que aceptar esta política y proceder a organizar y desarrollar las zonas democráticas.

Crónica de Estocolmo

Un nuevo método para la producción de energía atómica

(Servicio especial de crónicas «Efe» (United Press). Prohibida la reproducción.)

ESTOCOLMO, 30.—De ser ciertas las afirmaciones hechas por el profesor John Tandberg en la sesión de la Academia de Ingeniería de Escandinavia, los científicos franceses han descubierto un nuevo método para la producción de energía atómica.

Las afirmaciones de Tandberg han sido corroboradas por otros profesores suecos en la misma reunión y, más tarde, ratificadas por el propio Tandberg en una entrevista concedida en exclusiva a Hans Larsen, corresponsal de «United Press» en la capital escandinava. Tandberg dijo al periodista que el procedimiento empleado por los franceses es casi el mismo utilizado por los científicos norteamericanos. Los hombres de ciencia franceses que intervienen en estos trabajos son, Frederick Joliot—que con su esposa compartió en 1935, junto a Irene Curie, el Premio Nobel de Química—, la propia Irene Curie, y los químicos Von Halban y Korwaraki. Tandberg no facilita más noticias sobre sus investigaciones, manifestando que era todo lo que conocía sobre el proceso de los experimentos.

Añadió, no obstante, que, tenía entendido que los descubrimientos sometieron ya en 1940 determinados estudios sobre la energía atómica al Gobierno francés, el cual les animó en el camino emprendido, aprobando sus trabajos y exhortándoles a convertir en realidad lo que hasta aquel momento no era sino una mera especulación teórica. Desde entonces, primero fuera de Francia, y después en diversos laboratorios parisinos, los mencionados investigadores prosiguieron sus trabajos, que han florecido en el descubrimiento de este proceso de fabricación del que todavía, oficialmente, no se tiene ninguna noticia.

El Ministerio sueco de Negocios Extranjeros ha negado, como afirmaba el rumor público, que dichos investigadores hubieran solicitado la patente sueca de su invento, manifestando que no existe en los archivos de Estocolmo ninguna petición a este respecto. El profesor Manne Siegbann, principal dirigente sueco en las investigaciones atómicas que se realizan en este país, ha declarado al corresponsal de «United Press» que tiene entendido que los sabios franceses han solicitado la patente de su invento en Inglaterra y Suiza.

Siegbann no fue más explícito que su colega Tandberg sobre el descubrimiento de los profesores franceses. Manifestó que creía que el proceso de fabricación francés estaba basado en antiguas investigaciones alemanas realizadas por Otto Hahn, el sabio germano que fue galardonado con el Premio Nobel de Química de 1943. Afirmó que a su entender, el método francés se aproximaba mucho al seguido por los científicos aliados. Declaró también que puesto que gran parte del éxito francés se ha

debido a los experimentos realizados por Hahn, es fácil presumir que los alemanes, al terminar la guerra, estuvieran ya muy próximos a develar el secreto de la energía atómica, cuya consecución en los laboratorios germanos hubiera sido seguramente cuestión tan sólo de días.

Lleva cien días de ayuno

LOS ANGELES 30.—Claude Baxter lleva cien días de ayuno para ahorrar alimentos para Europa. Desde hace ocho días, sólo toma café. Interrogado por los periodistas, manifestó que espera que los viveres que él no consume vayan a salvar a los hambrientos de Europa. Terminó diciendo que si estaba cien días sin comer sería su contribución para los niños que padecen hambre en el continente europeo.—(Efe.)

Declaración de Sauckel en Nuremberg

NUREMBERG, 30.—En la sesión del jueves del proceso de Nuremberg, el acusado Sauckel reveló que la declaración que hizo en septiembre del año pasado fue forzada. Un oficial ruso o polaco entró en la celda y le aseguró que de no firmar un documento en el que se le atribuirían ciertas declaraciones sería entregado a los soviets junto con su familia. «Tengo diez hijos—declaró el acusado—y no vacilé en firmar». El fiscal leyó el documento en cuestión subrayó que en él manifestaba que estaba convencido de que el pueblo alemán tenía derecho a su espacio vital y que debía asumir una posición privilegiada, porque racialmente era superior a los demás pueblos. Después de la revelación hecha hoy por el acusado, el fiscal Dodd retiró el documento.

A continuación, el fiscal Herzog presentó al Tribunal un documento encontrado en los archivos del Cuartel General alemán instalado en el Hotel Majestic de París, para refutar la declaración de Sauckel de que no había presionado sobre el Gobierno de Vichy. El fiscal leyó las minutas de la reunión celebrada en el mes de enero de 1943 entre Sauckel y Laval, y en la cual el primero dijo al segundo que, de no

facilitar ciento cincuenta mil trabajadores, Alemania, que ya estaba sacando maquinaria de Francia, despojaría al país de todos los medios de producción. También leyó el fiscal una carta del acusado en la que se dice que si los obreros franceses hubiesen llegado a tiempo se hubiera conservado Stalingrado.

«Hitler—decía—está dispuesto a regir Francia aun sin el Gobierno francés. El acusado insistió ante el Tribunal que esto no era presión y que se limitó a transcribir la actitud del Führer.—(Efe.)

CONDENADOS A MUERTE

HEILDEBERG, 30.— Tres soldados norteamericanos han sido condenados a morir en la horca y otros dos a cadena perpetua por haber matado a tiros a un soldado y herido a otros tres el día 15 de febrero en Asperg (Alemania), según anuncia el III Ejército norteamericano. Otros cuatro acusados fueron absueltos.—(Efe.)

HAMBURGO, 30.— Cuatro polacos han sido condenados a muerte por un tribunal militar británico por el asesinato del almacenero de un campo de personas desplazadas, el 31 de enero.—(Efe.)

EL FRENTE DE JUVENTUDES celebra la fiesta de su Patrono, San Fernando, con variado programa



Palanca Española Tradicionalista y de las JONS, fiel a su espíritu francamente católico, impregna de esta idea todos sus actos en todas sus manifestaciones. Y así, el Frente de Juventudes dedica, desde sus primicias, gran parte del día a la exaltación de los valores religiosos y espirituales.

Ya desde por la mañana, la banda de música del Frente de Juventudes animó la población con alegres pasacalles, y nuestras Juventudes, en animado ir y venir, dieron también desde temprano la nota pintoresca en la ciudad.

A las once de la mañana, en la Iglesia Imperial de Santa María de Palacio, bajo la presidencia del Excmo. señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Alberto Martín Casero; delegado del Itmo, señor presidente de la Audiencia; alcalde de la ciudad camarada Julio Pernas, y delegado provincial del Frente de Juventudes, camarada Moragues, a quienes acompañaban altas jerarquías provinciales del Movimiento, claustro de profesores de centros docentes oficiales y particulares, representantes de organismos oficiales, invitados y varias centurias del Frente de Juventudes con sus instructores y con sus guiones, y numerosos alumnos de los centros docentes oficiales y particulares, el R. P. Recarte, instructor del Frente de Juventudes, perteneciente a la Asesoría Religiosa Nacional, que ha venido a Logroño en representación del jefe nacional del Frente de Juventudes, camarada Eliola, celebró una misa, que fue amenizada con escogidos motetes por el órgano y por la banda del Frente de Juventudes.

Después de revistadas las centurias, a los acordes de la música a la entrada del templo fueron todos recibidos por el señor cura párroco don Julio Merino, quien también acompañado al señor gobernador en su visita detenida al templo y hermoso claustro, una vez terminada la santa misa.

A continuación, reunidos todos en el magnífico salón de actos del Instituto, completamente lleno, y bajo la presidencia ya citada y acompañantes, tuvo lugar la segunda parte del programa del día El camarada Moragues declaró abierto el acto con la lectura que hizo el camarada Abel Marroddán del Pregón de la Juventud.

Acto seguido, el secretario provincial del Frente de Juventudes, camarada Aransay, pronunció la lección sobre San Fernando, al que presenta como ayo del que no lleva más miras que ensanchar el reino de Cristo para gloria de Dios y ampliación de España, combatiendo constantemente al agareno para expulsarlo de España. Cita las conquistas del Rey Santo contra los musulmanes. Alude a continuación, a las modernas invasiones, no con las armas, sino de costumbres exóticas, que dicen muy mal a nuestro modo de ser y de pensar.

Costumbres que han quebrantado la moral, importadas del Norte, por los Pirineos, que fueron las que menguaron nuestra potencia y nos hicieron perder nuestro imperio. Hace un parangón entre nuestros reyes, especialmente de San Fernando, en su doble aspecto de apóstol y conquistador, nuestros reyes caudillos y los caudillos que no fueron reyes, comenzando por Viriato para llegar al que se halla revestido de las más completas dotes de caudillo, nuestro Caudillo Franco, quien no solamente posee estas condiciones, sino que las cumple maravillosamente. Es herida a la obediencia más ciega al Generalísimo Caudillo español, Franco, en beneficio, no sólo particular, sino general para España. De una manera especial exige esta obediencia ciega al Frente de Juventudes, obra predilecta de Franco, y anima a la juventud a imitar las virtudes de San Fernando. Termina con la invocación «¡Arriba España!».

Acabada la lección se procedió a la entrega de los premios concursados en las contiendas atléticas y deportivas y en las justas literarias entre los afiliados al Frente de Juventudes, Centros de Enseñanza y Centros de Trabajo. Acto seguido se hizo entrega de los títulos con los nombramientos de nuevos jefes de escuadra.

Cerró el acto el camarada José Simón Díaz, catedrático de Literatura del Instituto Nacional de Enseñanza Media. Su charla versó sobre la palabra «reconquista», en las acepciones antigua y moderna. Pasó ante los ojos de los oyentes las vidas y actividades de San Fernando y su hijo Alfonso X el Sabio, de las que concluyó con atinadas observaciones para la vida estudiantil y la armonía que ha existido y debe existir entre la espada y las letras; aludió a los señores feudales riojanos y de la Sierra de Cameros, a los que tuvo que venir a someter San Fernando, sin abandonar las conquistas por tierras españolas del Sur y su proyecto de conquista de África, que no pudo llevar a efecto, para poner un fin a las invasiones «sarracenas».

Se extiende también sobre las modernas invasiones modernistas de que es objeto España desde hace unos quince años, peores que las invasiones armadas; ideologías que, de seguirse, causarían nuestra ruina moral y nacional. Se extiende sobre la intervención antes del 36 de las juventudes universitarias en la lucha contra esos ideales extranjeros, sin merma de los estudios. Aquellos universitarios supieron oponer a los símbolos del invasor el signo de Cisneros, el yugo y las flechas de los Reyes Católicos, de sabor completamente nacional. Y con esos símbolos se lanzaron a la lucha audaz. Compara aquellas juventudes estudiosas con las de hoy, con merma en el prestigio por éstas. Aquellas no son comprendidas hoy porque las circunstancias han cambiado completamente; pero no por eso la juventud de hoy puede vivir despreocupada; debe permanecer alzada para el mejor servicio de Dios y de España.

Cantado el himno de las Juventudes y el «Cara al Sol», con los gritos de ritual dados por el camarada Moragues y el jefe provincial del Movimiento, se dieron por finalizados los actos de la mañana en honor de San Fernando.

La tarde la dedicaron los jóvenes a la realización de pruebas deportivas en terrenos de Las Gaudas; gimnasia educativa; lanzamiento del disco y jabalina, carreras, carreras con vallas y carreras de relevos, todas ellas eliminatorias. Las competiciones, con nuevos alicientes y mayor amplitud, continuaron durante los días 31 de mayo y 1 y 2 del próximo junio, haciéndose entrega de los trofeos a los vencedores finalizados las distintas pruebas.

Además de los actos celebrados en la capital, la Asesoría ha organizado diversos actos de distinta índole en las varias Delegaciones de la provincia.

San Sebastián celebra la apertura del Congreso Eucarístico provincial

El alcalde de Madrid, en nombre de la villa, hace profesión de defensa de la Asunción y mediación de la Virgen

SAN SEBASTIAN, 30.—La sesión de apertura del Congreso Eucarístico provincial se ha verificado esta tarde en la Iglesia de Santa María, con asistencia de los obispos de Vitoria, Santander y Oriñuela y de las restantes autoridades provinciales y locales. Ayuntamiento y Diputación en cuerpo de comunidad. Presidió el obispo de la diócesis, que tenía a su derecha e izquierda, respectivamente, a los prelados de Oriñuela y Santander. La iglesia estaba totalmente llena de fieles.

Comenzó el acto con la interpretación por el Orfeón Donostiarra de una composición religiosa.

Seguidamente, el alcalde dirigió una breve alocución y después, el presidente de la Diputación leyó unas cuartillas en las que hizo historia de la catolicidad de Guipúzcoa.

Por último, el obispo de la diócesis pronunció un elocuente discurso. Acto seguido, el prelado de Santander dió la bendición con el Santísimo y después se cantó el himno eucarístico.

El obispo de Vitoria dió lectura al siguiente telegrama, recibido del Vaticano: «Excmo. Sr. obispo de Vitoria. Ciudad Vaticano. Al celebrarse en esa ciudad Congreso Eucarístico provincial, Augusto Pontífice, manifestando asistentes testimonio paternal benevolencia, pide al Señor que jornadas dedicadas al Amor de los Amores reporte copiosísimos frutos sobre provincia protección divina, complacidos, otorgar V. E. clero, fieles, cordial bendición apostólica. Su Santidad concede V. E. facultad dar una vez bendición papal. Montini, sustituto».

El obispo de Vitoria manifestó que se anunciaría oportunamente el momento en que daría la bendición papal.

Esta noche, en el atrio de la iglesia del Buen Pastor, se representó el auto sacramental de Calderón de la Barca «El teatro del mundo».

MADRID, 30.—El alcalde de Madrid, don José Moreno Torres, ha formulado esta mañana el voto de la villa de la defensa de los dogmas de la Asunción y Mediación de Nuestra Señora, ante la imagen de la Almudena, ante el obispo de Madrid-Alcalá, Dr. Eljo Garay.

El acto se celebró en el paseo de Camocens del Parque del Oeste, en el que se había levantado un monumental altar presidido por la Patrona de Madrid.

En una tribuna asistieron al acto el Nuncio S. S., monseñor Cioognani; el presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao; el subsecretario de Hacienda, Sr. Camacho; el director general de Seguridad, el presidente de la Diputación, el director nacional de las Congregaciones Marianas, P. Carrillo de Albornoz, representantes religiosos de Acción Católica, de Congregaciones Marianas, etc.

En otros sillales se hallaban los directivos de la Asociación Católica Nacional de Propagandistas y el presidente de la comisión organizadora de la plegaria nacional a la Virgen, conde de Triguera.

En el presbiterio ocupó un sitio el obispo de Madrid-Alcalá, y a la izquierda ocuparon otros el administrador apostólico de Barbastro, P.

Tabera, y el vicario apostólico de Ucayali, monseñor Uriarte.

Ofició la santa misa el obispo de Madrid-Alcalá, y durante ella actuó la «Schola Cantorum». El director espiritual del Seminario leyó los textos de las plegarias de gratitud y amparo por haber permanecido España al margen de la guerra e impetrar la protección de la Virgen sobre España, su Gobierno y su providencial Caudillo.

Terminada la misa, el alcalde de Madrid, postrado ante el obispo, formuló el voto de la villa, y el prelado glosó los conceptos de la muerte y Asunción de la Santísima Virgen, felicitando al alcalde por ser portavoz de ella.

Por último, el obispo dió la bendición y terminó el acto cantándose la Salve Popular por la multitud.

LOS PERIODISTAS ESPAÑOLES VISITAN EN BUENOS AIRES AL CARDENAL ARTEAGA

BUENOS AIRES, 30.—El corresponsal de la agencia «Efe» y otros corresponsales españoles en Buenos Aires, que habían expresado su deseo de saludar al cardenal Cagliano, fueron recibidos anoche por el cardenal en una de sus habitaciones del «Plaza Hotel», donde se hospedaba como invitado de honor del Gobierno.

La entrevista fue muy cordial, aunque hubo de ser breve por no haber recibido aún a los miembros de la Prensa argentina. Debido a que desea ordenar las impresiones y emociones que le ha ofrecido su viaje a Europa y sus hombres, rogó Su Eminencia a los representantes de la Prensa española que le expusieran por escrito sus preguntas si tenían que hacerle alguna especial, y que él las contestaría en breve espacio de tiempo, desde la calma de su residencia episcopal de Rosario de Santa Fe.

Mostró, no obstante, honderamente impresionado por las innumerables atenciones que se le han dispensado en su viaje, y no por mí persona—dijo—, sino por mi investidura y mi condición de argentino, que en todas partes arranca la más alta cordialidad y simpatía.

Refiriéndose a España, destacó su tradicional arraigo en la fe católica y su vieja y decidida inclinación a la hospitalidad caballeresca. «España—añadió—como nuestra ciudad de San Juan, ha sufrido un fuerte terremoto, y como en la ciudad de San Juan, también los sismógrafos registran todavía, a pesar de los años transcurridos, algunos estremecimientos como tenaz reflejo de la convulsión. Todo esto ha de pasar y tiene que pasar; y, mientras tanto, el contacto con las nobles virtudes españolas, como su espíritu religioso y su confianza indiscutible en los destinos de las naciones, es en verdad un impresionante espectáculo».

Miembros de la Acción Católica argentina, con representantes de la misma agrupación en España, llegados recientemente a Buenos Aires, pasaron después a las habitaciones del cardenal.—(Efe.)

EL P. FELIX RUIZ DE ESCUDERO, A VITORIA

MADRID, 30.—Ha salido para Vitoria, donde descansará unos días, el R. P. Félix Ruiz de Escudero, que acaba de llegar a España procedente de Chile. El Padre Escudero ocupa uno de los primeros puestos en el Apostolado Social Cristiano, dedicado a los obreros chilenos. Su obra ha sido unánimemente elogiada por la Prensa de aquella nación. El Padre Ruiz de Escudero ha sido llama-

Truman deposita una corona en la tumba al Soldado Desconocido, con motivo de la celebración del «Día de los Muertos»

WASHINGTON, 30.—El presidente Truman ha depositado una corona en la tumba al Soldado Desconocido, con motivo de celebrarse el Día de los Muertos. La ceremonia tuvo lugar en el cementerio nacional de Arlington; fue muy breve y en ella Truman no pronunció discurso alguno.—(Efe.)

LONDRES, 30.—En numerosos países europeos se han celebrado solemnes ceremonias en memoria de los soldados norteamericanos muertos en la pasada contienda, congregándose grandes muchedumbres en los cementerios militares yanquis. En cada una de las tumbas de los 135.000 norteamericanos muertos se ha colocado una nueva corona de flores y una pequeña bandera norteamericana.

do por la Dirección General de Relaciones Culturales del Ministerio de Asuntos Exteriores, y trae el cometido de estudiar todo lo que en España y Estados Unidos se ha llevado a cabo en favor de los humildes. En el próximo Congreso de «Pax Romana» tomará parte el Padre Escudero para ordenar algunos propósitos e iniciativas en relación con los países hispanoamericanos.

LEGA DE ROMA EL PADRE ULIPIANO LOPEZ

BARCELONA, 30.—Procedente de Roma, llegó a primera hora de la tarde el ilustre jesuita R. P. Ulpiano López, que ha representado a la Universidad Gregoriana de Roma en el Congreso Franciscano de Vitoria. Le acompañan los Padres Ogara, Zañeja y Candeis, profesores de la expresada Universidad. En el expreso reanudó viaje esta noche el Padre Ulpiano. Ha declarado que en breve llegarán de Italia varios delegados para asistir al Congreso Internacional de «Pax Romana», calculándose que serán unos 35 los países representados.

LAS CORRIDAS DE AYER

EN MADRID

Seis de Covalada. Buena entrada y tarde ventosa, pero con sol. Calsero, de Méjico, que confirmaba la alternativa, contendió con dos mansos y fué ovacionado en el primero.

Pepe Luis Vázquez, superior en su primero, que era un manso peligrosísimo y mató de una estocada. (Ovación grande, petición, vuelta apoteósica y saludos). En el quinto, otro manso, estuvo eficaz e inteligente.

Pepín Martín Vázquez, magífico con capa y muleta en su primero, al que mató muy bien. (Ovación, oreja y vuelta). En el último alifó con brevedad.

Pesos en bruto: 424, 426, 427, 431, 432 y 440 kilos.

EN BARCELONA

Seis del duque de Pinhermoso, bien presentados.

Juanito Belmonte cortó la oreja del primero y fué ovacionado en el cuarto.

Luis Miguel Dominguín, ovacionado en uno y dos vueltas al ruedo, insistente petición de oreja y saludos en el quinto.

Parrita, superior en sus dos toros, cortando la oreja en ambos.

EN CACERES

Toros de Antonio Sánchez para los tres hermanos Bienvenida.

Pepe estuvo bien en sus dos toros. En ambos hubo petición de oreja y vuelta al ruedo.

Antonio, vuelta en uno y ovación acompañada al señor gobernador en su visita detenida al templo y hermoso claustro, una vez terminada la santa misa.

EN MURCIA

Toros de Bernaldo de Quirós, muy blandos.

Curro Caro, lucido en sus dos toros, escuchando aplausos en ambos. Cañitas, muy valiente, también fué ovacionado en sus dos toros.

Andaluz, superior en su primero, en el que dió la vuelta al ruedo, y bien en el último. (Ovación).

Pesos: 252, 250, 242, 247, 265 y 251 kilos, en canal.

EN TERUEL

Corrida por damnificados por las inundaciones.

Los rejoneadores Domecq y Pepe Anastasio despatcharon muy lucidamente un novillo cada uno.

Después se lidiaron seis toros de Félix Gómez.

Pedro Barrera, oreja en su primero. En el otro, fogueado, breve.

Julián Marín, oreja en el segundo y muchas palmas en el quinto.

Niño del Barrio, oreja en el tercero y ovacionado en el que cerró plaza.

Promedio de peso, 240 kilos.

INDUSTRIAS CERAMICAS, ALFABERIAS, TEJAS, LADRILLOS

En evitación de las sanciones que previene el reglamento de 29 de marzo último, afilla antes del 31 del actual mes de mayo a sus productores en el Seguro de Silicosis. Informes en la Delegación del Instituto Nacional de Previsión.

Obreros y empresarios

Esta tarde, a las ocho, dará otra de sus interesantísimas conferencias, sobre temas sociales, el R. P. Añón, S. J.

El lugar será el salón de Rodríguez Paterna, 9.

Por el interés de la materia, se recomienda la asistencia a todos.

Deleite su VERMUT paladar con LACUESTA HARD EL GRAN APERTIVO RIOJANO

GESTORIA ADMINISTRATIVA

A. GONZALEZ Calle San Roque, 58. SANTO DOMINGO DE LA CALZADA. Anuncia la apertura de su despacho y se pone a disposición del público.